 (
2013 - 2014
 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI 
KUŞKAYASI
 
ORTAOKULU 
8
.SINIF 
FEN VE TEKNOLOJİ 
DERSİ 1.DÖNEM 1.SINAV SORULARI
)
ADI		:
SOYADI	:
NUMARASI	:
 (
Aşağıdaki doğru-
yanlış sorularında
 sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi
 k
oyunuz.
 Yanlış olan cümlenin doğrusunu yazınız.
dolaşımı ile ilgili şekilden de faydalanarak sorulara cevap veriniz.
A
10
P
)



	1- Mayoz bölünme sonucu 4 yeni hücre oluşur
	

	2- Bir çocuğun cinsiyetinin kız veya erkek olma olasılığı her zaman %50’dir
	

	3- Renk körlüğü tedavi edilebilen bir hastalıktır.
	

	4- Kromozomlar hücrede sitoplâzmada bulunur.
	

	5- Bir DNA zincirinde, Adenin karşısına Timin, Sitozin karşısına Guanin gelir.
	

	6- Gölde yaşayan nilüferin yapraklarının geniş olması bir adaptasyondur. 
	

	7- DNA’lar bir araya gelerek nükleotidleri oluşturur.
	

	8- Deneylerinde bezelyeleri kullanan bilim adamı Darwin’dir.
	

	9- Doğal seçilim evrim teorisinde Darwin tarafından savunulmuştur.
	

	10- Dolly adlı koyunun klonlanması genetik mühendisliğinin çalışmasıdır.
	


 (
Aşağıdaki boşluklara uygun kelimeleri yazınız. 
Aşağıda size verilen
 kelimelerden faydalanabilirsiniz.
B
10
P
)


A.  Bir ailenin dört kız çocuğu vardır. Bu ailenin 5. Çocuğunun erkek olma olasılı % ………… ihtimaldedir.
B.  Bir DNA zincirinde adenin karşısına …………… guanin karşısına …………….. gelir. 
C.  Bir organ daha fazla kullanıyorsa gelişir görüşünü ortaya atan bilim adamı ……………… dır.
D. Amip üremesini ………… bölünme ile gerçekleştirir.
E. Mayoz bölünmede genetik çeşitliliği sağlayan olay ………………………….. dir. 
 (
Aşağıdaki örneklerin 
Mutasyon, Modifikasyon ve Adaptasyon
 durumlardan hangisine ait olduğunu yazınız.
C
10
 
P
)



	Çuha çiçeğinin renginin sıcaklığa göre değişmesi
	

	Çöl tilkilerinin geniş kulaklı, kutup tilkilerinin dar kulaklı olması
	

	Kanser hücresinin oluşması
	

	Kurbağanın sinek yakalayabilmek için uzun dilli olması.
	

	Spor yapan bir kişinin kaslarının gelişmesi
	

	Çölde yaşayan kaktüslerin su depo etmesi
	

	Güneşte kalan insanların ten renginin bronzlaşması
	

	Altı ayaklı keçinin doğması
	

	Down Sendromlu bir birey
	

	Bitkilerin ışıklı ortamda klorofil oluşturması, karanlık ortamda oluşturamaması.
	


 (
Aşağıdaki tabloda sperm ve yumurta hücrelerine ait özellikler verilmiştir. Buna göre uygun 
olan yerlere X işareti koyunuz.
D
10
P
)

	ÖZELLİK
	MİTOZ
	MAYOZ

	Vücut hücrelerinde görülür
	
	

	2 tane yeni hücre oluşur
	
	

	Yavru hücreler n kromozomludur
	
	

	Yavru hücreler birbirinin aynıdır
	
	

	Eşeyli üreme için gereklidir
	
	

	Tür içi faklılığı sağlar
	
	





 (
Aşağıdaki soruların doğru seçeneğini bularak yuvarlak içine alınız.
E
45
P
)


1.Aşağıdakilerden hangisi eşeysiz üremeye örnek değildir?
A) Hidranın tomurcuklanması
B) Kesilen denizyıldızının her parçasının yeni bir denizyıldızı olması
C) Bakterinin bölünmesi
D) Kertenkelenin kopan kuyruğunu onarması

2.  2n=46 Kromozomlu bir hücre 3 kez mitoz 1 kez mayoz bölünme geçirirse kaç kromozomlu kaç hücre oluşur?
A) 23 kromozomlu 16 hücre
B) 23 kromozomlu 32 hücre
C) 46 kromozomlu 16 hücre
D) 46 kromozomlu 32 hücre

3.Aşağıdakilerden hangisi modifikasyonun tanımıdır?
A) Canlının DNA’sında meydana gelen ani değişiklilerdir
B) Canlının belirli bir yerde yaşama ve üreme şansını artıran kalıtsal özellikleridir
C) Çevreye uyum sağlayan canlının hayatta kalması, uyum sağlayamayan canlının yok olmasıdır
D) Çevrenin etkisiyle canlının dış görünüşünde meydana gelen kalıtsal olmayan değişikliklerdir

	Buğday
	2n=42 kromozom

	Soğan 
	2n=16 kromozom

	İnsan
	2n=46 kromozom

	Eğrelti otu
	2n=500 kromozom

	Köpek
	2n=78 kromozom



4. Yukarıdaki tabloda bazı canlıların kromozom sayıları verilmiştir buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A) Bitkilerin kromozom sayısı hayvanlarınkinden fazladır
B) Kromozom sayısı ile canlının büyüklüğü orantılıdır
C) Kromozom sayısı ile canlıların gelişmişliği arasında bir bağlantı yoktur
D) Kromozom sayısı fazla olan canlı daha gelişmiştir

5. Mitoz bölünmeyle ilgili olarak aşağıdaki verilenlerden hangisi yanlıştır?
A) Bir hücreli canlıların çoğalmasını sağlar
B) Doku ve organlarımızdaki hücreler bölünür
C) Kromozom sayısı değişmez
D) Yeni hücrenin genetik yapısı farklı olur


6.Kalıtsal karakterleri taşıyan genlerin tümüne ....I.... denir. Bir canlının genetik yapısına bağlı olarak çevrenin de etkisiyle ortaya çıkan görünüşüne ise ...II ..... denir. 
Yukarıda verilen cümlelerde numaralarla gösterilen yerlere yazılması gerekenler aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
                 I	                 II
A)       Fenotip 		Genotip
B)       Genotip		Fenotip
C)       Dominant		Fenotip
D)       Resesif		Genotip
7.Aşağıdakilerden hangisi genetik mühendisliği çalışmalarının insanlık için doğdurabileceği olumsuz sonuçlardandır?
A) Daha verimli tohumların üretilmesi
B) Kaliteli tarım ürünlerinin yok olması
C) Elde edilen tohumların daha uzun süre saklanması
D) Zararlı böcek türlerinin yok olması
8.[image: ]
Yukarıdaki grafikte kromozom sayılarının değişimi verilmiştir. Buna göre I, II, II ve IV numaralı bölgelerde gerçekleşen olaylar hangi seçenekte doğru verilmiştir?
       
	
	I
	II
	III
	IV

	A)
	Mitoz
	Mayoz 
	Döllenme
	Mitoz

	B)
	Mayoz
	Mitoz
	Döllenme
	Mayoz

	C)
	Mayoz
	Döllenme
	Mitoz
	Mayoz

	D)
	Döllenme
	Mayoz
	Mitoz 
	Mitoz 


9. Selen, derisinde oluşan yaranın bir süre sonra kapandığını gözlemliyor. Buna göre Selen, aşağıdaki cümlelerden hangisini söylerse yanlış bilgi verir ?
A) Deri hücrelerim mitoz bölünme geçirmiştir.
B) Deri hücrelerim rejenerasyona uğramıştır.
C) Bu durum benim için bir üreme şeklidir.
D) Yeni oluşan deri hücrelerim eski deri hücrelerimle aynı özelliktedir.

10. — Yumurta hücresinin spermle döllenmesi
— Hidranın tomurcuklanması
— Zigotun embriyoyu oluşturması
— Kertenkelenin kopan kuyruğunu yenilemesi
— Hamurun mayalanması
— Zedelenen derinin zamanla iyileşmesi
Yukarıdaki olayların kaç tanesinde mitoz bölünme vardır?
A) 3		B) 4		C) 5		D) 6

11. “Bireylerin çevre şartlarının etkisiyle sonradan kazandığı özellikler kalıtsaldır” diyen ve vücudu kaslı olan birinin doğacak çocuğunun da kaslı olacağını anlamına gelen bu sözü söyleyen bilim adamı kimdir?
A) Darwin   B) Mendel    C) Lamarck	D) Newton

 (
I.
 
Kromozomların oluşması           
II.
 
Hücrenin boğumlanması              
III.
 
Kromozomların hücrenin ortasına dizilmesi
IV.
 
DNA' nın kendini eşlemesi
V.Kromozomların kutuplara çekilmesi
)12.





Yukarıda karışık olarak verilen mitoz bölünmede gerçekleşen olayların doğru sıralaması hangi seçenekteki gibidir?
A) IV ,I, III, V ve II	      B) I, III, V, II ve IV	                   C) IV,III, I, II ve V	      D) I, V, III, II ve IV

 13. Banu bahçesine ektiği bezelyelerin %  50 sinin melez düzgün tohumlu, % 50 sinin ise saf düzgün tohumlu olmasını istiyor. Bu durumda Banu aşağıda genotipi verilen bezelye çiftlerinden hangilerini çaprazlamalıdır?
A) Dd x DD	                      B) DD x dd	                                             C) ddx dd	                      D) Ddx dd
   
14.Aşağıdaki özelliklerden hangisi DNA molekülüne ait değildir?
A) Çift iplikli sarmal yapıya sahiptir.                                                     B) Adenin ile Guanin, Timin ile Sitozin karşılıklı gelir ve sayıları eşittir.
C) Yapısında Adenin, Timin, Guanin ve Sitozin Organik bazları bulunur                                                                                 D) Kendini eşleyebilir

15. DNA’nın yapısı incelendiğinde aşağıdakilerden hangisiyle karşılaşılmaz?
A) Organik Baz			B) Şeker
C) Fosfor			D) Folik asit
 (
Aşağıdaki soruları cevaplayınız
F
15 P
)



1. Kan grubu homozigot (Safdöl) A grubu olan bir anne ile kan grubu AB olan bir babanın çocuklarının A grubu olma ihtimali nedir?(7 Puan)








2. Bir DNA zincirinde toplam nükleotit sayısı 3800’dür. Bu DNA zincirinde 300 adet guanin bulunduğuna göre  oranı nedir? (8 Puan)
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